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Πληροφορίες
για

προγράμματα

Απευθυνθείτε
στην αναπτυξιακή
εταιρία του ΕΕΘ
«Ο Σύμβουλος
του
Επαγγελματία»

Για πληροφορίες
σχετικά με τα
προγράμματα
ενίσχυσης
επιχειρήσεων:

-Νέων
επιχειρήσεων
-Επιδότηση
εισφορών
-ΟΑΕΔ

Καλέστε δωρεάν
στο:
800 11 15 15 15

Εμπρόθεσμη πληρωμή
ασφαλιστικών εισφορών

στον ΟΑΕΕ

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Ελεύθερων
Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ) ενημερώνει τους
ασφαλισμένους που επιλέγουν την
εξόφληση εισφορών τους με πάγια εντολή
προς Τραπεζικό Ίδρυμα ή μέσω διαδικτύου
ότι ως ημερομηνία πληρωμής
αναγνωρίζεται η ημερομηνία χρέωσης του
λογαριασμού και όχι η ημερομηνία
συναλλαγής.
Ως εκ τούτου, οι ασφαλισμένοι θα πρέπει να
πληροφορηθούν από την Τράπεζα
επιλογής τους για τα χρονικά όρια εντός της
ημέρας που μπορούν να πιστώνουν τους
λογαριασμούς τους προς εξόφληση πάγιας
εντολής ή να κάνουν πληρωμές με
αυθημερόν χρέωση του λογαριασμού.



Επαγγελματικό Βήμα On Line 2

Συνάντηση εργασίας για το
ADB στη Θεσσαλονίκη

Συνάντηση εργασίας με θέμα «Δυνατότητες ανάπτυξης
διατροπικής σύνδεσης μεταξύ Βορείου Ελλάδας και Ρωσίας μέσω
Βουλγαρίας για τη μεταφορά αγαθών», οργανώνουν στη
Θεσσαλονίκη από τις 25 έως τις 27 Σεπτεμβρίου η Ερευνητική
Ομάδα Συστημάτων Μεταφορών/Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο
Θεσσαλονίκης (ΕΟΣΜ/ΑΠΘ), το Επαγγελματικό Επιμελητήριο
Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ) και ο Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης
(ΟΛΘ).
Η συνάντηση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού
έργου “ADB – Adriatic-Danube-Black Sea multimodal platform”,
που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο
του προγράμματος “South East Europe Transnational
Cooperation” και συμμετέχουν σε αυτό 41 φορείς, που
εκπροσωπούν  13 χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Κύρια
επιδίωξη του ευρωπαϊκού αυτού έργου είναι η ανάπτυξη και
προώθηση περιβαλλοντικά φιλικών πολυτροπικών λύσεων για
μεταφορές από τα λιμάνια της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Μαύρη
Θάλασσα, Αιγαίο, Αδριατική) στις ηπειρωτικές χώρες και στις
περιφέρειες κατά μήκος ενός πιλοτικού διακρατικού δικτύου.

.....................

2 δισ. ευρώ στην αγορά
μέχρι το τέλος του χρόνου

Το χρονοδιάγραμμα για τη σταδιακή παροχή έως το τέλος του
έτους ρευστότητας 2 δισ. ευρώ στην αγορά από τις τράπεζες,
δημοσιοποίησε το υπουργείο Ανάπτυξης.
Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση του υπουργείου, έως το τέλος
του χρόνου θα έχουν υπογραφεί από τις τράπεζες με αξιοποίηση
των χρηματοδοτικών εργαλείων που διαχειρίζεται το υπουργείο
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, συμβάσεις για χρηματοδότηση
επιχειρήσεων και νοικοκυριών με κεφάλαια συνολικού ύψους 2,06
δισ. ευρώ.
Τη δέσμευση αυτή, τονίζει το υπουργείο, ανέλαβε η Ελληνική
Ένωση Τραπεζών, «στο πλαίσιο της συμφωνίας με το υπουργείο
για την επιτάχυνση της αξιοποίησης των χρηματοδοτικών



Επαγγελματικό Βήμα On Line 3

εργαλείων του ΕΣΠΑ, της ΕΤΕπ κλπ, που εξασφαλίζουν την
παροχή ρευστότητας με χαμηλότοκα δάνεια προς την πραγματική
οικονομία».
Η συμφωνία προβλέπει την επίτευξη συγκεκριμένων ποσοτικών
στόχων ανά μήνα, μέχρι το τέλος του έτους, και περιλαμβάνει
δάνεια που θα εκταμιευθούν με συγχρηματοδότηση από τα ταμεία:
* Εξοικονομώ κατ' Οίκον (επενδύσεις για ενεργειακή θωράκιση
κατοικιών).
* Ταμείο Επιχειρηματικότητας του ΕΤΕΑΝ, που περιλαμβάνει το
Ταμείο Επιχειρηματικής Επανεκκίνησης, το Ταμείο
Δανειοδοτήσεων Νήσων, το Ταμείο Εγγυοδοσίας και τις
στοχευμένες δράσεις (εξωστρέφεια, θεματικός τουρισμός,
πράσινες υποδομές, κλπ).
* Jeremie
* Jessica
* Τα δάνεια που συγχρηματοδοτούνται από την ΕΤΕπ με εγγύηση
από πόρους του ΕΣΠΑ και του Ελληνικού Δημοσίου.
Σύμφωνα με τα στοιχεία των τραπεζών το συνολικό ύψος των
συμβάσεων από όλα τα προγράμματα θα φθάσει:
* Στο τέλος Σεπτεμβρίου σε 610 εκατ. ευρώ.
 Στο τέλος Οκτωβρίου σε 825 εκατ.
 Στο τέλος Νοεμβρίου σε 1,19 δισ.
 Και στο τέλος του έτους σε 2,06 δισ. ευρώ.

Στο Ταμείο Επιχειρηματικής Επανεκκίνησης διαπιστώνεται η
μεγαλύτερη πρόβλεψη συμβάσεων, ακολουθεί το πρόγραμμα
Εξοικονομώ κατ΄ Οίκον και τα προγράμματα EIB Guarantee Fund
(με εγγύηση από πόρους ΕΣΠΑ)και EIB Global Loans (με εγγύηση
του Ελληνικού Δημοσίου). Ακολουθούν το Ταμείο Στοχευμένων
Δράσεων: (Εξωστρέφεια, Θεματικός Τουρισμός, Πράσινες
Υποδομές, κλπ.), τα προγράμματα JEREMIE, Jessica, το Ταμείο
Δανειοδοτήσεων Νήσων και το Ταμείο Εγγυοδοσίας.

…………………

Οι επιχειρήσεις προσλαμβάνουν
άνεργους πτυχιούχους

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις για συμμετοχή στο πρόγραμμα
«επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη ανέργων
πτυχιούχων ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων



Επαγγελματικό Βήμα On Line 4

πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα, έως 35 ετών» μπορούν
ήδη από χθες Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου να υποβάλουν αίτηση μέσω
της ιστοσελίδας του ΟΑΕΔ.
Το πρόγραμμα στοχεύει στην απασχόληση 2.200 (επιπλέον των
5.000 που είχαν αρχικά προκηρυχθεί σύμφωνα με την με αριθμ.
Β118758/5-6-2012 Δημόσια Πρόσκληση και καλύφθηκαν) νέων
πτυχιούχων έως 35 ετών, ελληνικών ανώτατων εκπαιδευτικών
ιδρυμάτων που είναι κάτοχοι πρώτου πτυχίου ή μεταπτυχιακού ή
διδακτορικού ή ισότιμου τίτλου σχολών της αλλοδαπής, οι οποίοι
αντιμετωπίζουν δυσκολίες ένταξης στην αγορά εργασίας και
διανύουν μεγάλα χρονικά διαστήματα σε δουλειές περιστασιακές
και υποαμοιβόμενες.
Οι επιχειρήσεις που προσλαμβάνουν τους ανέργους δεσμεύονται
να διατηρήσουν τις θέσεις εργασίας τους για 27 μήνες, ενώ η
επιχορήγηση διαρκεί για 24 μήνες.
Η επιχορήγηση διαμορφώνεται στο ποσό των 20 ευρώ για κάθε
ημέρα πλήρους απασχόλησης για ανέργους έως 24 ετών και 25
ευρώ την ημέρα για ανέργους άνω των 24 ετών.

Οι προϋποθέσεις

Οι άνεργοι που θα απασχοληθούν στο πλαίσιο του προγράμματος
πρέπει να είναι πτυχιούχοι σχολών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης
(ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων πανεπιστημιακού ή
τεχνολογικού τομέα), έως και 35 ετών (να διανύουν δηλαδή έως
και το 35ο έτος της ηλικίας τους κατά την ημερομηνία πρόσληψης
τους), να διαθέτουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ ή βεβαίωση
συμμετοχής στο πρόγραμμα (από την αρμόδια Υπηρεσία του
Ο.Α.Ε.Δ.) που θα προκύπτει από το ειδικό μητρώο για τις ανάγκες
του προγράμματος.
Στο πρόγραμμα μπορούν να ενταχθούν, ιδιωτικές επιχειρήσεις και
γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν οικονομική
δραστηριότητα και δεν έχουν προβεί, κατά τη διάρκεια του
τριμήνου πριν την αίτηση υπαγωγής στο πρόγραμμα, σε μείωση
προσωπικού.
Ως μείωση προσωπικού θεωρείται η καταγγελία της σύμβασης
εργασίας, η αλλαγή του καθεστώτος απασχόλησης, όπως επίσης
και η εθελουσία έξοδος που γίνεται με πρωτοβουλία του εργοδότη,
μέσω προγραμμάτων παροχής οικονομικών κυρίως κινήτρων
εθελούσιας εξόδου.
Επισημαίνεται πως οι άνεργοι δεν υποβάλλουν οι ίδιοι αίτηση,
αλλά υποδεικνύονται με συστατικό σημείωμα από την αρμόδια
Υπηρεσία (ΚΠΑ2) που είναι εγγεγραμμένοι στις επιχειρήσεις που
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έχουν λάβει εγκριτική απόφαση, σύμφωνα με τις ζητούμενες
ειδικότητες από τις επιχειρήσεις καθώς και από τις επιλογές των
ανέργων που έχουν καταγραφεί στα Ατομικά Σχέδια Δράσης κατά
τη διαδικασία της εξατομικευμένης προσέγγισης.
Δεν είναι δυνατή η ένταξη στο πρόγραμμα ανέργων που θα
απασχοληθούν με μίσθωση - σύμβαση έργου ή έμμισθη εντολή. Οι
επιχειρήσεις που εξαιρούνται αναφέρονται αναλυτικά στην
Πρόσκληση που έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση του
ΟΑΕΔ (www.oaed.gr)
Τα άτομα για τα οποία δικαιούται να επιχορηγηθεί η επιχείρηση
υποδεικνύονται από την Υπηρεσία του ΟΑΕΔ.
Η ενίσχυση που θα λάβει μια επιχείρηση χορηγείται βάσει του
Κανονισμού της Επιτροπής για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας
(de minimis) και δεν πρέπει να υπερβαίνει το ποσό των 200.000
ευρώ σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών.
Σημειώνεται ότι στον έλεγχο της σώρευσης αθροίζονται και οι
ενισχύσεις ήσσονος σημασίας που έχουν λάβει οι συνδεδεμένες με
την αιτούσα επιχειρήσεις.
Η μέγιστη δαπάνη για την υλοποίηση του προγράμματος ανέρχεται
στα 33 εκατ. ευρώ, και θα συγχρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή
Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και το Ελληνικό Δημόσιο,
στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη του
Ανθρώπινου Δυναμικού».
Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο ειδικό πεδίο του διαδικτυακού τόπου
του ΟΑΕΔ στην διεύθυνση www.oaed.gr, όπου επίσης
περιγράφονται αναλυτικά τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.
Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων λήγει
αυτόματα μετά την κάλυψη των κατανεμηθεισών θέσεων.

«Η νέα αυτή μορφή προγραμμάτων θα συνεχιστεί»

«Το πρόγραμμα αυτό εντάσσεται σε μια σειρά δράσεων που έχουν
σαν σκοπό την αντιμετώπιση της ανεργίας που πλήττει ιδιαίτερα
τους νέους επιστήμονες, έτσι ώστε να υποστηριχθεί και να μη
χαθεί το αξιόλογο επιστημονικό δυναμικό της χώρας μας» δήλωσε
ο διοικητής του ΟΑΕΔ Θεόδωρος Αμπατζόγλου.
«Σε πρώτη φάση ακόμη 2.200 επιστήμονες θα απασχοληθούν σε
ιδιωτικές επιχειρήσεις. Η νέα αυτή μορφή προγραμμάτων
απασχόλησης θα συνεχισθεί σε συνεργασία με το Υπουργείο
Εργασίας» πρόσθεσε.

………………..
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Μείωση επιτοκίων χορηγήσεων
κατά 1,5% από την Εθνική Τράπεζα

Κατά 1,5 μονάδα μειώνει από τις 23 Σεπτεμβρίου η Εθνική
Τράπεζα το βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο για χρηματοδότηση
επιχειρήσεων με κεφάλαια κίνησης καθώς και για χρηματοδότηση
παγίων εγκαταστάσεων και εξοπλισμού, δίνοντας «ανάσα» σε
εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις.
Πλέον, το βασικό επιτόκιο προς τις επιχειρήσεις κυμαίνεται
ανάμεσα στο 6% και το 6,35%. Η κίνηση της Εθνικής ακολουθεί
την Πειραιώς που είχε μειώσει το βασικό επιτόκιο χορηγήσεων
προς επιχειρήσεις και αυτό των πιστωτικών καρτών κατά 1
μονάδα και τη Eurobank που είχε μειώσει το βασικό επιτόκιο
χορηγήσεων προς τις επιχειρήσεις κατά 0,25%.
Η αποκλιμάκωση των επιτοκίων ήταν διακαής πόθος των
επιχειρήσεων, που συνεχίζουν να πληρώνουν ιδιαίτερα υψηλό
κόστος χρήματος, γεγονός που δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο
την οικονομική τους θέση.
Σύμφωνα με κύκλους της Εθνικής Τράπεζας, η πολιτική της για
παροχή, στον υψηλότερο δυνατό βαθμό, χαμηλού κόστους
ρευστότητος προς τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά, υλοποιείται
κατά το δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος έτους με αφετηρία τον
Ιούλιο.
Συγκεκριμένα, από 1ης Ιουλίου το βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο
χορηγήσεων για επαγγελματίες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις
μειώθηκε κατά 0,25% και εξακολουθεί να είναι το χαμηλότερο της
αγοράς και μετά τις μειώσεις στις οποίες πρόσφατα προχώρησαν
άλλες τράπεζες.
Από τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου επέρχεται η δεύτερη παρέμβαση,
για το δεύτερο εξάμηνο του 2013, στα επιτόκια χορηγήσεων με τη
μείωση κατά 1,5 εκατοστιαία μονάδα του βασικού επιτοκίου για
χρηματοδοτήσεις προς επιχειρήσεις, τόσο σε κεφάλαιο κίνησης
όσο και για χρηματοδοτήσεις επιχειρήσεων για πάγιες
εγκαταστάσεις και εξοπλισμό καθώς και για χρηματοδοτήσεις
μέσω υπερανάληψης (overdraft).
Τα βασικά επιτόκια της Εθνικής, από την προσεχή Δευτέρα, μετά
τις μειώσεις του Ιουλίου και τη σημερινή ανακοίνωση για μείωση
από τις 23/9/2013, έχουν ως εξής:
 Χρηματοδότηση επιχειρήσεων με κεφάλαιο κίνησης 6%.
 Χρηματοδότηση επιχειρήσεων μέσω υπερανάληψης

(overdraft) 6%.
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 Χρηματοδότηση επιχειρήσεων για πάγιες εγκαταστάσεις
και εξοπλισμό 6,25%.

 Χρηματοδότηση επαγγελματιών και μικρομεσαίων
επιχειρήσεων 6,35%.

……………………………

Πάνω από 23% της αγοράς
τα λαθραία τσιγάρα

Ανησυχητικές διαστάσεις λαμβάνει στην Ελλάδα το λαθρεμπόριο
τσιγάρων, όπως προκύπτει από τα πρώτα συμπεράσματα έρευνας
που διεξάγει το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών
Ερευνών (ΚΕΠΕ). Βάσει των οικονομετρικών αναλύσεων του
ΚΕΠΕ, η πρόβλεψη για το 2013 είναι ότι το λαθρεμπόριο τσιγάρων
θα ξεπεράσει το 23%.
Σύμφωνα με έρευνα άδειων πακέτων της AC Nielsen (που
χρησιμοποίησε ως πηγή δεδομένων το ΚΕΠΕ) η κατανάλωση
λαθραίων τσιγάρων (τσιγάρων για τα οποία δεν αποδίδονται φόροι
στο κράτος) από 7,3% το 2010, ανήλθε στο 11,1% το 2011 και στο
14,5% το 2012.
Σύμφωνα με την ανάλυση δεδομένων από επίσημους φορείς,
όπως η ΕΛΣΤΑΤ και το υπουργείο Οικονομικών, η κατανάλωση
λαθραίων τσιγάρων έφτασε το 12,6% το 2010 και το 15,9% το
2011, για να διαμορφωθεί στο 18,8% το 2012.
Ως αποτέλεσμα, τα έσοδα του κράτους από την φορολόγηση των
τσιγάρων από τα 3,04 δισ. ευρώ το 2011 διαμορφώθηκε στα 2,71
δισ. ευρώ το 2012 (μείωση 11%), ενώ για το 2013 αναμένεται
περαιτέρω πτώση εσόδων.
Σύμφωνα με πηγές της αγοράς, που επικαλείται στην έρευνα το
ΚΕΠΕ, οι απώλειες θέσεων εργασίας στο λιανεμπόριο φτάνουν
έως και τις 2.000 για το έτος 2012. Ταυτόχρονα το ΚΕΠΕ εκτιμά ότι
έχουν δημιουργηθεί τουλάχιστον 4.000 αδήλωτες θέσεις εργασίας
στο παραεμπόριο λαθραίων τσιγάρων.
Πολύ υψηλός είναι επίσης ο βαθμός λειτουργίας της χώρας ως
διαμετακομιστικό κέντρο λαθραίων τσιγάρων προς άλλες
ευρωπαϊκές χώρες. Το ΚΕΠΕ υπολογίζει ότι το 70% με 75% των
λαθραίων τσιγάρων που εισέρχονται στην Ελλάδα προωθείται στο
εξωτερικό.
Από την οικονομική ανάλυση που διενήργησε το ΚΕΠΕ
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αναδεικνύονται τρία βασικά αίτια αύξησης του λαθρεμπορίου:
* Οι ιδιαίτερα υψηλοί φορολογικοί συντελεστές, οι οποίοι είναι οι
υψηλότεροι στην Ευρώπη με αναλογία 87,5% επί της τελικής
τιμής, έναντι 80% κατά μέσο όρο στην ΕΕ - 25.
 Ημικρή διαφορά τιμής ανάμεσα στα ακριβά και φτηνά

τσιγάρα, ειδικά μετά την αλλαγή στη δομή των φόρων τον
Νοέμβριο του 2012 η οποία επηρέασε περισσότερο τα πιο
φτηνά τσιγάρα.

 Το συνεχώς συρρικνούμενο εισόδημα των πολιτών λόγω
της οικονομικής κρίσης.

Τέλος, παρατηρείται αύξηση της ελαστικότητας ζήτησης των
τσιγάρων (ως προς την τιμή) με αποτέλεσμα η αύξηση της
φορολόγησης των καπνικών προϊόντων να επιφέρει μεγαλύτερη
μείωση της νόμιμης κατανάλωσης και περαιτέρω πτώση των
κρατικών εσόδων.

……………………..

Διευκρινίσεις για το ΦΠΑ στην εστίαση
από το υπουργείο Οικονομικών

Νέες διευκρινίσεις για την εφαρμογή του ΦΠΑ στην εστίαση έδωσε
το υπουργείο Οικονομικών. Η Γενική Διεύθυνση Φορολογίας
Εισοδήματος του υπουργείου Οικονομικών απαντώντας σε
ερώτημα φορολογουμένων που ζητούσαν πληροφορίες αναφορικά
με τον εφαρμοστέο συντελεστή ΦΠΑ στις υπηρεσίες εταιρείας με
άδεια λειτουργίας «Εστιατορίου – Κέντρου διασκέδασης με
συγκρότηση εστιατορίου» διευκρίνισε ότι τα κέντρα διασκέδαση
βαρύνονται με ΦΠΑ 23%, ενώ τα εστιατόρια που έχουν ζωντανό
μουσικό πρόγραμμα πληρώνουν ΦΠΑ 13%.
Σύμφωνα με τις διευκρινίσεις του υπουργείου οι υπηρεσίες
εστιατορίου, εκτός των καταναλώσεων αλκοολούχων ποτών, όπου
παράλληλα παρουσιάζεται και θέαμα υπάγονται στο μειωμένο
συντελεστή ΦΠΑ στην περίπτωση που προέχουν οι υπηρεσίες
εστίασης. Για να αποδειχθεί αυτό οι ηχητικές εγκαταστάσεις θα
πρέπει να είναι μικρής ισχύος, η χρήση τραπεζοκαθισμάτων θα
πρέπει να γίνεται από καθισμένους πελάτες με προσφορά
φαγητού, να μην υπάρχουν όρθιοι πελάτες στο μπαρ για
κατανάλωση ποτών, να μην χορεύουν οι πελάτες, αλλά και οι τιμές
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των προσφερόμενων ειδών να μην αποκλίνουν σημαντικά σε
σχέση με αυτές των αντίστοιχων εστιατορίων της περιοχής.
Αντιθέτως, στην περίπτωση που για την παρουσίαση του
θεάματος χρησιμοποιούνται όλες οι υποδομές του κέντρου
διασκέδασης όσον αφορά στον ήχο, τη δυναμικότητα του χώρου,
την πίστα, τις καταναλώσεις του μπαρ κλπ, τότε θεωρείται πως η
επιχείρηση λειτουργεί ως κέντρο διασκέδασης και ως εκ τούτου
όλες οι παροχές που πραγματοποιούνται εντός του καταστήματος
υπάγονται στον κανονικό συντελεστή ΦΠΑ.

………………….

Αυστηροί όροι για απαλλαγή
από το Έκτακτο Τέλος Ακινήτων

Με αυστηρούς όρους συνοδεύεται η πλήρης απαλλαγή των
φορολογουμένων από το Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ακινήτων (ΕΕΤΑ).
Ήδη, από την 1η Σεπτεμβρίου 2013 οι άγαμοι φορολογούμενοι με
ετήσιο εισόδημα έως 6.000 ευρώ και οι έγγαμοι με εισόδημα που
δεν υπερβαίνει τις 8.000 ευρώ καταθέτουν στις εφορίες αιτήσεις
απαλλαγής από το χαράτσι για τα ακίνητα συνυποβάλλοντας και
τα δικαιολογητικά τους.
Στις αιτήσεις αυτές αναφέρουν πως το ακίνητο που αιτούνται να
εξαιρεθεί από το ΕΕΤΑ ανήκει κατά πλήρη κυριότητα ή επικαρπία
ή ποσοστό αυτών στον ή στη σύζυγο ή σε προστατευόμενο
πρόσωπο, αποτελεί την κύρια και ιδιοκατοικούμενη κατοικία τους
και ότι δεν διαθέτουν άλλο ακίνητο, ούτε άλλα περιουσιακά
στοιχεία.
Οι εν λόγω φορολογούμενοι ζητούν είτε την πλήρη απαλλαγή τους
από την υποχρέωση καταβολής, επικαλούμενοι σοβαρή
οικονομική δυσκολία (αδυναμία να εξασφαλίσουν τροφή,
ενδυμασία, περίθαλψη, κ.α.), είτε να πληρώσουν το ΕΕΤΑ σε
περισσότερες δόσεις ή μειωμένο.
Ακόμη, βεβαιώνουν ότι η συνολική αξία του ακινήτου τους δεν
ξεπερνούσε το 2012 τις 120.000 ευρώ και ότι η τιμή ζώνης του
ακινήτου δεν υπερβαίνει τις 2.000 ευρώ.
Με την υποβολή της αιτήσεως στις εφορίες οι φορολογούμενοι
καταβάλλουν το ποσό των 10 ευρώ, προκειμένου το ΕΕΤΑ να
αποκοπεί από τον λογαριασμό καταναλώσεως ηλεκτρικού
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ρεύματος και να βεβαιωθεί στη ΔΟΥ σε πέντε ίσες διμηνιαίες
δόσεις.
Ωστόσο, προκειμένου η διαδικασία να καταστεί πιο αυστηρή με
απόφαση του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων Χ.Θεοχάρη η
αρμοδιότητα ελέγχου και εκδόσεως αποφάσεως περί της
συνδρομής ή μη των προϋποθέσεων απαλλαγής από το ΕΕΤΑ,
μεταβιβάσθηκε από τις εφορίες στους προϊσταμένους των
Οικονομικών Επιθεωρήσεων που εποπτεύουν τις ΔΟΥ.

………………………

Δεύτερη σε απώλειες εσόδων ΦΠΑ
η Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Τα 193 δισ. ευρώ έφτασαν το 2011 οι απώλειες των εσόδων από
το ΦΠΑ στην ΕΕ, που αντιστοιχεί στο 1,5% του ΑΕΠ, σύμφωνα με
στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα την Πέμπτη η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή βάσει μελέτης σε 26 κράτη - μέλη.
Ως ποσοστό του ΑΕΠ, η Ελλάδα κατέγραψε τις δεύτερες
υψηλότερες απώλειες στην ΕΕ από τα έσοδα του ΦΠΑ.
Σημειώνεται, επίσης, ότι μεταξύ 2000 - 2011, οι απώλειες από τα
έσοδα ΦΠΑ στην Ελλάδα αντιστοιχούσαν, κατά μέσο όρο, στο 3%
του ΑΕΠ, ενώ το 2011 στο 4,7% του ΑΕΠ.
κτιμάται ότι από το ξέσπασμα της οικονομικής κρίσης και μετά, οι
απώλειες εσόδων από τον ΦΠΑ στην ΕΕ, αυξήθηκαν κατά μέσο
όρο στην ΕΕ κατά 5%.
Σύμφωνα με τη μελέτη, σε απόλυτους αριθμούς, τις υψηλότερες
απώλειες από τα έσοδα του ΦΠΑ το 2011, κατέγραψαν η Ιταλία
(36 δισ. ευρώ), η Γαλλία (32 δισ. ευρώ), η Γερμανία (26,9 δισ.
ευρώ) και η Μ. Βρετανία (19 δισ. ευρώ).
Ωστόσο, σε ποσοστό του ΑΕΠ, τις μεγαλύτερες απώλειες ΦΠΑ το
2011 κατέγραψαν η Ρουμανία, (10 δισ. ευρώ), η Ελλάδα (9,7 δισ.
ευρώ ή 4,7% του ΑΕΠ), η Λιθουανία (4,4 δισ. ευρώ) και η Λετονία
(0,9 δισ. ευρώ).
Σύμφωνα με την ίδια μελέτη, από το 2008 και μετά, παρατηρείται
ανοδική τάση στις απώλειες εσόδων από τον ΦΠΑ σε πολλά κράτη
- μέλη και κυρίως στην Ισπανία, την Ελλάδα, τη Λετονία, την
Ιρλανδία, την Πορτογαλία και τη Σλοβακία.
Σημειώνεται, ακόμη, ότι οι απώλειες από τον ΦΠΑ δεν σχετίζονται
μόνο με την απάτη, αλλά και με άλλα ζητήματα όπως πτωχεύσεις,
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στατιστικά λάθη, καθυστερήσεις πληρωμών, κ.α.
Η Επιτροπή επισημαίνει ότι η πιο σημαντική απώλεια εσόδων από
τον ΦΠΑ δεν οφείλεται, στη μη συμμόρφωση, αλλά στις πολιτικές
επιλογές που έχουν οδηγήσει σε πολλαπλούς συντελεστές και
απαλλαγές στα εθνικά φορολογικά συστήματα.
Αυτό, άλλωστε, επιβεβαιώνει και την πάγια θέση της Επιτροπής
ότι τα κράτη - μέλη θα πρέπει να διευρύνουν τη φορολογική τους
βάση, ώστε να βελτιωθεί η αποτελεσματικότητα των φορολογικών
τους συστημάτων.
Αυτό όχι μόνο θα οδηγήσει σε σημαντικές νέες πηγές εσόδων,
αλλά θα δημιουργήσει απλούστερα συστήματα φορολογίας για τις
επιχειρήσεις, διευκολύνοντας την μεγαλύτερη συμμόρφωση, τονίζει
η Επιτροπή.
«Η φιλόδοξη μεταρρύθμιση για το σύστημα του ΦΠΑ, τα
ευρωπαϊκά μέτρα για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και οι
συστάσεις μας για φορολογική μεταρρύθμιση σε εθνικό επίπεδο
βρίσκονται στη σωστή κατεύθυνση. Γνωρίζουμε το πρόβλημα,
έχουμε προσδιορίσει τρόπους για την επίλυσή του και τώρα είναι η
ώρα τα κράτη - μέλη να δράσουν. Τα στοιχεία που δημοσιεύονται
σήμερα θα αποτελέσουν τη βάση για να αξιολογηθεί η πρόοδος
στη βελτίωση συμμόρφωσης με τον ΦΠΑ», δήλωσε ο αρμόδιος
επίτροπος για τα θέματα φορολογίας Αλγκρίντα Σεμέντα.

......................

Πρόταση για μείωση
ασφαλιστικών εισφορών

Πρόταση του ΠΑΣΟΚ για ασφαλιστικά θέματα απέστειλαν προς
τον υπουργό Εργασίας, Γιάννη Βρούτση, ο υπεύθυνος της για
θέματα Εργασίας, Γιάννης Κουτσούκος, και τα μέλη της
Γραμματείας Παρακολούθησης Κυβερνητικού Έργου, Γιώργος
Κουτρουμάνης και Χρήστος Πρωτόπαπας, μετά τις αλλαγές στο
Ασφαλιστικό, που φέρνουν νέες περικοπές.
Τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ προτείνουν μείωση της εργοδοτικής
εισφοράς των Φ.Κ.Α. (μέτρο ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας)
για τις επιχειρήσεις που είναι συνεπείς στην εξόφληση των
οφειλών τους και διατηρούν την απασχόληση.
«Με δεδομένες τις μεγάλες απώλειες που έχουν στα έσοδά τους τα
Ταμεία, λόγω της μεγάλης ύφεσης και των υψηλών ποσοστών
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ανεργίας, είναι απαραίτητο να εξαντλήσουμε όλα τα περιθώρια έτσι
ώστε να αποτραπούν παραπέρα απώλειες που θα οδηγούσαν σε
νέες μειώσεις», αναφέρεται στην επιστολή, ενώ επισημαίνεται ότι
«η γενικευμένη εφαρμογή της μείωσης των εισφορών, θα εντείνει
το πρόβλημα δημιουργώντας κίνδυνο για τις συντάξεις».
Το ΠΑΣΟΚ αναλυτικά προτείνει:
* Η μείωση της εργοδοτικής εισφοράς των ΦΚΑ (μέτρο ενίσχυσης
της ανταγωνιστικότητας) να ισχύσει μόνο για τις επιχειρήσεις που
είναι συνεπείς στην εξόφληση των οφειλών τους και που
διατηρούν την Απασχόληση. Το μέτρο αυτό μπορεί να εφαρμοστεί
από τις αρχές του 2014 και να οδηγήσει σε βελτίωση της
εισπραξιμότητας που θα αντισταθμίσει την απώλεια από τη μείωση
των εισφορών. Η μείωση να συνδυαστεί με κίνητρα με μια
ταυτόχρονα σημαντική ελάφρυνση στο μη μισθολογικό κόστος για
τις συνεπείς επιχειρήσεις.

 Την προώθηση νομοθετικής διάταξης με την οποία θα
προβλέπεται ότι «για όσους οφειλέτες έχουν υπαχθεί ή θα
υπαχθούν στην παράλληλη ρύθμιση της 'Νέας Αρχής' και της
'Πάγιας Ρύθμισης Οφειλών' αναστέλλονται μέχρι τις 30 Ιουνίου του
2014 η καταβολή της δόσης της 'Πάγιας Ρύθμισης', με την
προϋπόθεση της ανελλιπούς και εμπρόθεσμης καταβολής, τόσο
των δόσεων της ρύθμισης της 'Νέας Αρχής' όσο και των
τρεχουσών εισφορών. Να αναστέλλεται, δηλαδή, η καταβολή των
δόσεων των παλαιών οφειλών μέχρι τις 10 Ιουνίου του 2014 (που
αφορούν διάστημα μέχρι 31/12/2012) και να μην εφαρμόζονται τα
μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης για όσους υπάγονται στην ρύθμιση
και καταβάλλουν ανελλιπώς τις τρέχουσες ασφαλιστικές εισφορές
και με δόσεις αυτές του 2013.

 Οι παλαιές οφειλές θα καταβληθούν μέχρι τις 30 Ιουνίου του
2017 επιμεριζόμενες σε δόσεις κατά μήνα. Αυτό το μέτρο θα
εφαρμοστεί σε εθελοντική για τους οφειλέτες βάση, γιατί μπορεί να
υπάρξουν ορισμένοι που δεν αντιμετωπίζουν προβλήματα και δεν
επιθυμούν να μεταφέρουν το χρέος τους στο διάστημα μετά τις 10
Ιουνίου του 2014.
Επιπλέον, οι υπογράφοντες την επιστολή σημειώνουν ότι «το
εφάπαξ βοήθημα είναι και αυτό από τα θέματα που θα πρέπει να
αντιμετωπιστεί κατά τρόπο ορθολογικό και δίκαιο», και ότι «οι
μειώσεις που έχουν γίνει μέχρι τώρα είναι ιδιαίτερα μεγάλες και
κατά μέσο όρο 40% περίπου» και πως «δεν μπορούν να
υπάρξουν άλλες»

Έτσι το ΠΑΣΟΚ προτείνει:
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 Την εφαρμογή του νέου τρόπου υπολογισμού, με τον
μαθηματικό τύπο, μόνο για τα έτη ασφάλισης που
συμπληρώνονται από 1/1/2014 και μετά και όχι αναδρομικά

 Τον επιμερισμό των όποιων ελλειμμάτων που οφείλονται στη
συγκυριακή αύξηση του αριθμού συνταξιοδοτήσεων σε βάθος
τουλάχιστον πενταετίας

......................

Αιφνιδιαστική η κατάργηση των δόσεων για
την εξόφληση επιπλέον φόρων και προστίμων

Αιφνιδιαστική χαρακτήρισε την Τετάρτη την κατάργηση των
δόσεων για την εξόφληση επιπλέον φόρων, τελών, εισφορών και
προστίμων μετά από έλεγχο η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού
Εμπορίου (ΕΣΕΕ).
Σε ανακοίνωση που εξέδωσε η ΕΣΕΕ επέκρινε το υπουργείο
Οικονομικών για το γεγονός ότι χωρίς καμία προειδοποίηση και
αγνοώντας τις δυσμενείς συνέπειες της οικονομικής κρίσης, οι
οποίες έχουν καταβαραθρώσει την ρευστότητα αλλά και την
πιστοληπτική ικανότητα των επιχειρήσεων, «κατ’ απαίτηση της
τρόικας» αποφάσισε την κατάργηση του υφιστάμενου καθεστώτος,
όσον αφορά στην πληρωμή πρόσθετων φόρων και προστίμων
από την εφορία οδηγώντας χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε
«εφάπαξ εξόντωση».
Σύμφωνα με την εν λόγω απόφαση του υπουργείου Οικονομικών
(διατάξεις του άρθρου 66 του νόμου 4074/2013) προβλέπεται πως

για τις υποθέσεις για τις οποίες δεν είχαν εκδοθεί Αποφάσεις
Επιβολής Προστίμου (ΑΕΠ) μέχρι τις 31 Ιουλίου 2013 ή για τις
υποθέσεις για τις οποίες είχαν εκδοθεί ΑΕΠ, αλλά δεν βρίσκονται
ακόμη σε στάδιο διοικητικής επίλυσης της διαφοράς, οι
επιτηδευματίες από 1/8/2013 είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν
το 60% του συνολικού ποσού των προστίμων εντός των επόμενων
10 εργάσιμων ημερών από την κοινοποίηση της πράξης επιβολής
προστίμου και το εναπομείναν 40% του ποσού, μέχρι την
τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα. Σημειώνεται πως
το προηγούμενο καθεστώς παρείχε τη δυνατότητα ένταξης σε ένα
ευνοϊκό καθεστώς αποπληρωμής των επιπλέον φόρων από
λογιστικές διαφορές από 12 έως και 36 δόσεις.
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Η ΕΣΕΕ στην ανακοίνωσή της καλεί το υπουργείο Οικονομικών να
ανακαλέσει την εγκύκλιο του «ξαφνικού φορολογικού θανάτου»
των μικρομεσαίων, διατηρώντας την άμεση εξόφληση του 1/5 του
συνολικού ποσού με την υπογραφή του πρακτικού αποδοχής του
τακτικού ελέγχου, αλλά επαναφέροντας, για το υπόλοιπο των
βεβαιωμένων φόρων, έστω και μειωμένες τις δόσεις εξόφλησης.

...............................

Tο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα

μέλη του

ότι Τρίτη και Πέμπτη κάθε εβδομάδα
από τις 7μμ έως  τις 9μμ

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας
« ο Σύμβουλος του Επαγγελματία »

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310 227390
Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονομολόγος, τ. Δ/ντής του ΙΚΑ,

Σύμβουλος Εργασίας και
Ιωάννης Δόβελος Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης,

Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης,
για να παρέχουν δωρεάν συμβουλές σε ασφαλιστικά και
φορολογικά  θέματα που απασχολούν τους Επαγγελματίες

μέλη του.

Τα ερωτήματα μπορούν να διατυπώνονται και στα
τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθημερινά από 9πμ

έως 4μμ.


